
Zápis z jednání SKAP 17.03.2026 14:00 (online) 

Účastníci (abecedně, bez titulů): Bezdíčková, Dlouhý, Jakubec, Kacerovský, Křížová, Matoušková, Melicherčík, 

Prokeš, Pokorná, Strojil, Štefan, Šíma, Verdánová, Wagner, Žemličková 

Omluveni (abecedně, bez titulů): Boráň, Černý, Halačová, Murínová, Nyč, Storová, Votava, Ulrych, Urbánková 

1. Program jednání 

Zápis z minulého jednání byl odsouhlasen a zveřejněn na webu SKAP 

Odsouhlasení aktuálního programu: Kancelář zdravotního pojištění (L. Wagner), DP ATB terapie IPVZ (Dr. 

Bezdíčková), Kontrola úkolů, novinky, Příprava nových odborných dokumentů, Různé 

2. Kancelář zdravotního pojištění 

L. Wagner hovořil o plánované emailového obeslání praktických lékařů pro dospělé i praktických lékařů pro děti 

a dorost s daty o ATB spotřebě jednotlivých ambulantních zdravotnických zařízení. Situace je dále u praktických 

lékařů pro dospělé, čeká se jen na odeslání z ÚZIS. U dětských lékařů se ještě diskutuje o podobě textového 

komentáře.  

3. Doporučení postup ambulantní ATB léčby (IPVZ + SKAP) 

L. Bezdíčková představila plán tvorby doporučeného postupu ambulantní ATB léčby (IPVZ, Katedra 

všeobecného lékařství, grant Podpora vzdělávání v primární péči). Bude se vycházet z postupu SÚKL/SKAP, ale 

seznam diagnóz bude rozšířen a bude snaha o maximální konsenzus s příslušnými odbornými společnostmi.  

H. Žemličková komentovala filozofii doporučeného postupu SÚKL/SKAP, ve kterém byly zpracovány jen 

nejčastější ambulantní infekce a důraz byl mimo jiné kladen na odlišení situací, kdy ATB léčba není indikována a 

situací, kdy je potřeba pacienta odeslat do nemocnice.  

M. Matoušková zdůraznila, že urologické doporučené postupy v ČR dbají na správné principy a vycházejí 

z evropských doporučených postupů. MŠ toto kvitoval a zdůraznil, že při tvorbě nových doporučených postupů 

půjde o konsenzus.  

P. Jakubec zdůraznil, že např. doporučené postupy pneumonie se nezabývají pouze ATB, ale i dalším 

managementem pacientů. MŠ potvrdil, že nové doporučené postupy se budou týkat pouze ATB terapie, na 

které by měla být v ideálním případě shoda, ostatní problematikou se doporučené postupy zabývat nebudou.  

P. Dlouhý se přimlouval za vytvoření rozcestníku na webu SKAP, kde by byly odkazy na všechny existující 

doporučené postupy ATB léčby v ČR.  

4. Kontrola úkolů, novinky  

Rozšíření konsenzu ATB cefalosporiny, vypracování karbapenemů, úpravy probíhají 

Komentář k benzathin penicilinu pro SÚKL (Žemličková, Štefan) – odesláno, principem je podpora používání 

benzathin penicilinu bez přídavku nízké dávky prokain penicilinu, komentář je pokladem pro SÚKL k zajištění 

dostupnosti přípravku s benzathin penicilinem. T.č. dostupnost pouze Pendeponu, Lentocilin není, snaha o 

zajištění dostupnosti Lentocilinu či jiného čistého benzathin penicilinu.  

Nové odborné dokumenty:  

Červenková Z, Kybicová K, Nyč O, Kosina P, Blechová Z, Trojánek M, Štefan M. Nemoc z kočičího škrábnutí: 

přehled postupů diagnostiky a léčby (Platnost od 9.12.2025, revize 9.12.2030) 

M. Štefan znovu otevřel problematiku spotřeby ATB v nemocnicích (kvantitativně je ČR nejhorší v EU) – vznesen 

dotaz na SÚKL, dr. Mackovou, v plánu setkání s prof. Svačinou, diskuze problematiky na Setkání ATB center 

v Brně. Cílem je upozornit na problematiku, přesně analyzovat příčiny a pokusit se ovlivnit tento nepříznivý 

trend (edukace, jednání s pojišťovnami, MZ?) 



5. Příprava nových dokumentů  

Dokument o depotních penicilinech – požadavek z České lymfologické společnosti (pacienti s recidivujícími 

erysipely), draft vytvořen, prosba o připomínky.  

NIKEZ – ATB stewardship, za SKAP Štefan, za SIL Herrmannová, zatím bez další aktivity.  

6. Různé 

0 

Termín další schůzky: červen 2026 (bude upřesněno) 

Zapsal: Štefan 


